



## 首捧欧超杯 年度四冠王

曼城在颁奖仪式上

# “超级”蓝月

北京时间8月17日，2023欧洲超级杯足球赛在希腊首都雅典的卡雷斯卡基斯体育场进行，上赛季欧冠冠军、英超“蓝月亮”曼城与上赛季欧联杯冠军、西甲塞维利亚队在常规时间战成1比1平，直接进入点球大战，曼城以总比分6比5战胜塞维利亚，队史首夺欧洲超级杯冠军。

比赛伊始，曼城的攻势更加迅猛且控球率远高于对手，但塞维利亚显然把握机会的能力更出色。第25分钟，恩内斯里在门前接队友阿库尼亚的边路传中，一跃而起头球破门，为塞维利亚先拔头筹。

易边再战，“欧联之王”塞维利亚继续制造威胁，但恩内斯里门前两度错失扩大领先优势的良机，反倒是曼城慢慢找回竞技状态，第63分钟将比分扳平：罗德里禁区外巧妙传中，帕尔默门前近距离头球破

门。第90分钟，曼城获得一次任意球，阿克鱼跃头球击中横梁弹出，憾失“绝杀”机会。

由于不设加时赛，常规时间1比1战平的两队直接进入点球大战。前四轮双方全部命中，第五轮曼城的沃克罚进，塞维利亚球员古德利的点球则击中横梁弹出。最终“蓝月亮”在点球大战中以5比4击败“欧联之王”，夺得欧洲超级杯冠军。

这是曼城第一次捧得该奖杯。“欧联之王”塞维利亚虽然七夺欧联杯冠军，七次参加欧超杯，只夺得过一次（2006年）欧超杯冠军。

在本月初进行的英格兰社区盾比赛中，曼城以1比1战平阿森纳，也是帕尔默进球，不过曼城在点球大战中输给阿森纳。这次又是帕尔默进球，“蓝月亮”没有在点球大战中再让胜利溜走，这名出自曼城青训体系的21岁小将被评为本场比赛最佳球员，曼城

则成为年度四冠王——英超、足总杯、欧冠、欧超杯。

曼城主帅瓜迪奥拉也创造了历史，成为第一位率领三支不同球队（巴萨、拜仁、曼城）赢得欧洲超级杯的主教练，并以36冠成为足球史上夺冠次数第二多的主教练，仅在49冠的弗格森一人之下。这也是瓜迪奥拉执教曼城夺得的第15个冠军。

“我真的非常高兴。现在我们只差一个冠军就能完成大满贯，这可能是在12月我们去沙特参加世俱杯时完成。”赛后，瓜迪奥拉表示，“我们在社区盾的最后一分钟因为一个折射球被扳平，并在点球大战中输给了阿森纳，大家都很沮丧，好在欧超杯上我们赢得了点球大战。年度四冠王是个伟大成就，但我们不会像夺得欧冠那样庆祝，需要尽可能快地静下心来，准备本周末的英超比赛。”（东番）

## 中国羽协换届 张军连任主席

北京时间8月16日，中国羽毛球协会第七届会员代表大会在北京召开。会议选举产生新一届中国羽毛球协会领导机构，张军连任主席，国家体育总局副局长李颖川向其颁发聘书。

中国羽毛球协会第六届主席张军向大会做工作报告。他表示，过去四年经历了诸多考验，中国羽毛球协会在党建工作、奥运备战、行业管理等方面做了大量行之有效的工作，为协会实体化改革以及中国羽毛球运动健康、持续发展奠定了坚实基础。

与会代表审议通过工作报告，并选举产生新一届协会负责人。张军连任主席，夏煊泽、刘锦、崔剑、曹勇、陈兴东、田秉毅、高峻7人当选副主席，成小学当选秘书长，冯平善当选司库。

展望下一阶段的工作，张军表示要重点办好几件事：一是做好巴黎奥运会备战，时间紧任务重，要力争夺取佳绩、为国争光。二是继续推动全民健身，在青少年、中老年等群体中普及羽毛球，推广户外羽毛球，吸引更多人爱上这项运动，为人们带来健康和快乐。三是制定行业标准，如青少年等级标准，并规范培养裁判员和教练员，制作教学图册。此外，还要为更多羽毛球界人士谋求福利，比如继续为全国基层教练员购买保险，让他们没有后顾之忧。（文娟）



张军

## 女足世界杯 “英西”争霸 “新冠”降临

北京时间8月16日，随着英格兰女足3比1战胜东道主澳大利亚，与西班牙女足会师决赛，本届女足世界杯将诞生一支新的冠军球队。

2023女足世界杯半决赛，英格兰与澳大利亚的比赛在悉尼进行。第36分钟，图恩的进球帮助英格兰1比0领先。第63分钟，克尔在中场带球至禁区，轰出一记“世界波”扳平比分。

第71分钟，布莱特从中场一脚长传直塞禁区，亨普起脚射门，2比1，英格兰队再次领先。第86分钟，亨普助攻拉索，后者打远角破门，帮助英格兰女足3比1锁定胜局，队史首次闯进女足世界杯决赛。

此前的另一场半决赛在新西兰的奥克兰进行，凭借卡蒙娜在第89分钟的绝杀，西班牙女足2比1力克瑞典队，挺进决赛。西班牙女足以往世界杯最好成绩仅是十六强。

“英西”争霸，“新冠”降临。根据赛程，2023女足世界杯决赛将于北京时间8月20日18时鸣哨。（东番）



郑钦文

## 辛辛那提网球赛 郑钦文逆转大威

北京时间8月17日，在WTA辛辛那提网球赛女单第二轮比赛中，中国“金花”郑钦文在首盘1比6失利、次盘0比2落后的情况下连赢11局，以1比6、6比2和6比1逆转七届大满贯冠军、美国选手大威廉姆斯，锁定一个十六强席位。

谈到与网球传奇大威交手，郑钦文表示这非常特别。“尤其是一开始面对她，感觉跨越了几代，我们是如此不

同。我一直都很尊敬维纳斯·威廉姆斯，当我还是个小孩子的时候，我就在电视上看她比赛，所以今天能和她交手真的非常特别。”

回顾比赛，郑钦文表示：“一上来我有些紧张，没能发挥出自己的水平。之后我告诉自己要保持冷静，她只是我要面对的一个对手，就努力打出我的网球，看看会发生什么。最后还是挺奏效的，你得保持平常心，不要去想她是维纳斯·威廉姆斯。”

下一轮郑钦文将再战世界第一、波兰球员斯维亚特克，双方此前三次交锋都是波兰人胜出。（葛柔）

## 世界羽联总决赛 杭州连续办四届

重大国际赛事上获得1个奥运冠军、19个世界冠军和10个亚洲冠军。

世界羽联总决赛是世界巡回赛系列中最高级别的赛事，堪称世界羽

坛的巅峰对决，只有各单项年度排名前八的选手才拥有参赛资格。今年世界羽联巡回赛总决赛将在12月13日至17日举行。

“杭州拥有卓越的体育基础设施和丰富的国际赛事举办经验，是举办总决赛的理想城市。”世界羽联秘书长托马斯伦德说。（东番）

北京时间8月17日，杭州市体育局确认，2023年至2026年连续四届世界羽联世界巡回赛总决赛落户杭州。

据杭州市体育局介绍，羽毛球在杭州有着广泛的群众基础，民间各级别赛事全年不断。在竞技赛场上，杭州诞生了包括傅春娥、桑洋、王琳、陈雨菲在内的诸多优秀羽毛球运动员，在